河北省2012年选聘大学生村官
具体政策问答

1、大学生村官身份是什么？

答：大学生村官是村级组织特设岗位人员，不是公务员身份。大学生村官要进入公务员队伍，还必须经过公务员考试。
2、2012年毕业生受30周岁以下的年龄限制吗？
答：不受。主要考虑2012年应届毕业生只有研究生、博士生才可能达到30周岁，对这部分人可适当放宽年龄限制。
3、参加“三支一扶”和西部志愿者活动服务期满人员、市县先期选聘大学生村官，受毕业年限限制吗？
答：不受。上述人员只要是30周岁以下，符合《选聘简章》要求，即可报名并享受加分政策，但严防弄虚作假。
4、参加“三支一扶”、西部志愿者服务期未满的是否可以报名？
答：不可以。此类人员应遵守纪律要求，继续做好服务工作。
5、毕业生因助学贷款未还清等原因，毕业时不能获得毕业证，是否可以报考？
答：资格审查时必须出具毕业证、学位证原件和复印件。
6、2008年以来省选聘的大学生村官是否可以参加2012年大学生村官选聘考试？
答：不可以。
7、第一次网上报考选调生时已兼报大学生村官岗位的，第二次网上还用报名吗？

答：不能重复报名。

8、市县先期选聘人员、“三支一扶”、西部志愿者具备硕士以上研究生学历或“211工程”院校毕业生条件，第二次可以报名吗？

答：不可以。

9、报考公务员岗位时，可以兼报大学生村官岗位吗？

答：不可以。
10、选聘考试有加分优惠政策吗？
答：有。符合条件的参加“三支一扶”活动和西部志愿者服务期满的高校毕业生、市县2010年3月及以前选聘的大学生村官，在笔试中加5分。
11、“三支一扶”人员和西部志愿者如何认定？
答：“三支一扶”人员由市县人事部门出具证明材料，本人提供志愿证书，西部志愿者需出具全国大学生志愿服务西部计划项目管理办公室颁发的《大学生志愿服务西部计划志愿服务证》，并提供证明服务期满的志愿服务鉴定表。
12、省内毕业生是否必须报考原籍所在县（市、区）？
答：考生可以跨市异地报考。但只允许报考一个设区市的大学生村官岗位。

13、报考异地的先期选聘人员是否可以享受加分政策？
答：可以。先期选聘人员必须是在省委组织部备案人员。
14、录用工作何时开始？
答：7月份进行。优先审查和聘用应届硕士以上研究生和“211工程”院校本科生。其余名额以市为单位，根据笔试成绩，从高分到低分按照1：1的比例，确定审查人员范围。
15、同等条件下，哪几类人员优先录用？
答：三类人员优先录用，即优先选聘农村急需的涉农专业毕业生；优先选聘回原籍县任职的毕业生；优先选聘担任过学生干部的毕业生。
16、未完成选聘计划的市会进行补录吗？
答：会。对未完成选聘计划的市，由各市委组织部从报考本市的考生范围内进行调剂，按照笔试成绩，由高分到低分依次补录。
17、考生被录取后是否可以分配到乡镇机关或城市社区任职？
答：不可以。必须到行政村工作。
18、与甲市签订聘任合同后，是否可以调到乙市去工作？
答：不可以。
19、对大学生村官的工作、生活补贴有哪些规定？
答：大学生村官的工作补贴比照当地2012年乡镇从高校毕业生中新录用公务员试用期满后职务工资和级别工资总和确定工作补贴，按月发放，由省市县财政负责。工作津贴和生活补贴，与当地2012年乡镇从高校毕业生中新录用公务员同等待遇，由县财政负责。
20、选聘人员的户口落在哪里？
答：任职大学生户口原则上落在父母所在地或任职所在地的县（市、区）人才流动服务机构流动人才集体户口。大学生任职所在地的县（市、区）人才流动服务机构及时为任职大学生办理户籍关系迁移、出具户籍证明等手续。大学生任职所在地的县（市、区）人才流动服务机构尚未设立流动人才集体户口的，户都可落在县城所在地。
21、大学生村官在3年服务期间内，是否允许参加各级公务员招录考试、事业单位招聘、全国研究生入学考试或者其他工作岗位招聘等，提前结束大学生村官服务？

答：大学生村官在服务期间内，考核在称职以上，符合相关要求，经县级以上组织人事部门同意，可以参加各级公务员招录考试、事业单位招聘、全国研究生入学考试或者其他工作岗位招聘等。提前结束服务的大学生村官不享受服务期满大学生村官所能享受的各项优惠政策。
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